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Invenţia se referă la dispozitivele pentru 
regenerarea dizolvanţilor organici şi poate fi 
utilizată în industria chimică, radioelectronică. 

Dispozitivul de regenerare a dizolvanţilor orga-
nici, conţine un vaporizator  (1), un schimbător de 
masă (3) fixat deasupra vaporizatorului cu capac 
(4), executat în formă de ţevi (15) verticale unite la 
pământ în interiorul cărora sunt situaţi coaxial 
electrozi de tensiune înaltă  (23) conectaţi la borna 
de înaltă tensiune (7), un deflegmator (5) cu 
condensator (6), racorduri de debitare a lichidului 
iniţial (8), de evacuare a impurităţilor (10), de 
debitare a flegmei (11) şi evacuare a dizolvantului 
regenerat (9). Ţevile (15) sunt fixate în reţelele 
tubulare (16, 17), totodată  în reţeaua tubulară 
inferioară este executată o nişă (20), in care este 
amplasat un izolator de centrare (21), in partea 
superioară a schimbătorului de masă este instalat 
un colector, drept fund al căruia serveşte reţeaua 
tubulară superioară  (16), iar pe pereţii lui laterali 
in interior pe perimetru este fixat un jgheab (19) de 
debitare uniformă a flegmei, totodată  marginea de 
sus a jgheabului (19)  este situată mai sus de 
nivelul racordului de debitare a flegmei (11) din 
deflegmator. Capetele superioare ale electrozilor 
(23)  sunt fixate pe consola (24) amplasată pe 

borna de înaltă tensiune de centrare (7), iar 
capetele inferioare sunt fixate pe consola (22) 
amplasată pe izolatorul de centrare (21). 

Rezultatul constă în repartizarea uniformă a 
flegmei pe secţiunea dispozitivului şi dispersarea 

fină a lichidului în fluxul de vapori.  
Revendicări: 1 
Figuri: 1 
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Descriere

Descriere:  
Invenţia se referă la dispozitivele de regenerare a dizolvanţilor organici şi poate fi utilizată în 

industria chimică, radioelectronică. 
Este cunoscut dispozitivul de regenerare a dizolvanţilor organici care constă din vaporizator, un 

schimbător de căldură cu capac, deflegmator şi condensator, schimbătorul  de căldură fiind executat 5 
în formă de corp cav, inchis cu o garnitură [1]. 

Dezavantajul dispozitivului dat constă în posibilitatea relativ joasă de separare, rezistenţa 
hidraulică ridicată şi o reţinere mare la faza lichidă. 

Este de asemenea cunoscut dispozitivul de regenerare a dizolvanţilor organici, care conţine un 
vaporizator, un schimbător de masă executat în formă  de set de ţevi verticale unit la pământ ce 10 
conţin electrozi de tensiune înaltă conectaţi la borna de intrare de înaltă tensiune, un capac, un 
deflegmator cu condensator, racorduri de debitare a lichidului iniţial, de evacuare a dizolvantului 
regenerat, de scurgere a impurităţilor concentrate, de servire a flegmei [2]. 

Dezavantajul dispozitivului menţionat constă în posibilitatea de separare relativ joasă şi 
consumul mare de energie determinate de  faptul că electrozii fixaţi de corpul coloanei prin reţele de 15 
ţevi dielectrice nu permit obţinerea unui potenţial maxim pe electrod şi intensificării maxime a 
schimbului de masă. Deoarece pe reţelele dielectrice permanent este o peliculă de condensat 
(flegmă), la valorile relativ joase ale potenţialului are loc un scurtcircuit al electrozilor prin lichidul 
de pe reţelele din ţevile dielectrice. 

Dezavantajele sunt lichidate în soluţia tehnică propusă.  20 
Problema pe care o rezolvă invenţia este intensificarea procesului de regenerare, majorarea 

posibilităţii de separare a dispozitivului şi ridicarea calităţii dizolvantului de regenerare prin 
micşorarea gabaritelor şi consumului de materiale ale dispozitivului. 

Problema se soluţionează prin aceea că in dispozitivul de regenerare a dizolvanţilor organici, 
care conţine un vaporizator, un schimbător de masă fixat deasupra vaporizatorului cu capac, 25 
executat în formă de ţevi verticale unite la pământ în interiorul cărora sunt situaţi coaxial electrozi 
de tensiune înaltă  conectaţi la borna de înaltă tensiune, un deflegmator cu condensator, racorduri de 
debitare a lichidului iniţial, de evacuare a  impurităţilor, de debitare a flegmei şi evacuare a 
dizolvantului regenerat. Ţevile sunt fixate în reţelele tubulare, totodată  în reţeaua tubulară 
inferioară este executată o nişă, în care este amplasat un izolator de centrare, în partea superioară a 30 
schimbătorului de masă este instalat un colector, drept fund al căruia serveşte reţeaua tubulară 
superioară, iar pe pereţii lui laterali în interior pe perimetru este fixat un jgheab de debitare 
uniformă a flegmei, totodată  marginea de sus a jgheabului este situată mai sus de nivelul racordului 
de debitare a flegmei din deflegmator. Capetele superioare ale electrozilor sunt fixate pe consola, 
amplasată pe borna de înaltă tensiune de centrare, iar capetele inferioare sunt fixate pe consola, 35 
amplasată pe izolatorul de centrare. 

Construcţia schimbătorului de masă permite de a repartiza flegma uniform pe secţiunea 
aparatului între ţevi şi a asigura în jocurile inelare între electrozi un  flux invers de lichid şi vapori. 
Prezenţa în schimbătorul de masă al dispozitivului a electrozilor de tensiune înaltă fixaţi într-un fel 
anume, care sunt uniţi prin suportul de distanţă şi intrarea de tensiune înaltă cu alimentatorul de 40 
tensiune înaltă, permite în timpul funcţionării dispozitivului şi servirii de potenţial pe electrozii de 
tensiune înaltă de a crea în jocurile dintre electrozi un câmp  electric de tensiune înaltă, care duce la 
dispersarea fină a lichidului în fluxul de vapori. Astfel se asigură o suprafaţă specifică de contact a 
fazelor lichid-vapori mai mare decat in cea mai apropiată soluţie şi o viteză de mişcare relativă a 
fazelor mai mare, ceea ce conduce la o abilitate de separare mai mare a  schimbătorului de masă.  45 

Prezenţa consolei superioare şi consolei inferioare asigură fixarea şi amplasarea coaxială a 
electrozilor de tensiune înaltă în ţevile schimbătorului de masă. Consolele împreună cu izolatorul şi 
intrarea de tensiune înaltă permit a fixa electrozii în corpul dispozitivului şi concomitent a asigura 
decuplarea electrică a electrozilor în corp. 

Rezultatul constă în repartizarea uniformă a flegmei pe secţiunea dispozitivului şi dispersarea 50 
fină a lichidului în fluxul de vapori. 

Invenţia se explică prin desenele din figură, care reprezintă schema dispozitivului propus de 
regenerare a dizolvanţilor organici. 

Dispozitivul conţine un vaporizator 1 cu elemente de încălzire 2, amplasate în interiorul lui, un 
schimbător de masă 3 cu capacul 4, deflegmatorul 5 şi condensatorul 6. Aparatul este dotat cu o 55 
bornă de înaltă tensiune 7 şi racorduri de debitare a lichidului iniţial 8, de evacuare  a dizolvantului 
regenerat 9, de evacuare a impurităţilor 10, de debitare a flegmei 11, de evacuare a aerului 12, de 
debitare 13 şi evacuare 14 a apei de răcire. 
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Schimbătorul de masă 3 este executat în formă de bloc de ţevi verticale 15, fixate în reţelele 16, 
17. Reţeaua de sus 16 concomitent este şi fund de colector 18, pe peretele lateral al căruia pe 
perimetrul interior este fixat un jgheab orizontal 19 de debitare uniformă a flegmei. Jgheabul 19 
este instalat în aşa mod încât marginea lui de sus este mai ridicată decât nivelul racordului de 
debitare a flegmei 11, şi marginea jgheabului execută funcţia de amortizor  de flux. Reţeaua 5 
tubulară de jos 17 are o nişă 20, unde este instalat un izolator 21 cu consola inferioară 22. Coaxial 
în interiorul ţevilor 15 pe consola inferioară 22 sunt fixaţi electrozii de tensiune înaltă 23. Pe 
marginile de sus ale electrozilor de tensiune înaltă 23 este fixată consola superioară 24, care este 
centrată prin borna de înaltă tensiune  7 şi este legată cu alimentatorul de tensiune înaltă (nu este 
indicat). 10 

Dispozitivul funcţionează în felul următor. După alimentarea dispozitivului cu amestecul iniţial 
de regenerare, de încălzire şi curgere este introdus alimentatorul de tensiune înaltă şi pe electrozii 
23 se aplică tensiune înaltă. Pe contul căldurii elementelor de încălzire 2 în vaporizatorul 1 fierbe 
amestecul iniţial. Vaporii intră în schimbătorul de masă 3, trec prin jocul inelar între ţevile 15 şi 
electrozii 23 şi nimeresc în deflegmatorul 5, unde are loc condensarea lor parţială. Condensatorul 15 
(flegma) se întoarce în schimbătorul de masă prin racordurile 11, se scurge prin jgheabul 19, 
repartizandu-se uniform pe secţiunea dispozitivului, se scurge pe deasupra marginii  jgheabului  şi 
prin jocul inelar între ţevile 15 şi electrozii 23 se scurge în vaporizatorul 1. 

Aşadar, în jocul inelar dintre electrozi al schimbătorului de masă are loc interacţiunea inversă a 
fluxului de vapori de lichid, aşa ca în condiţiile de acţiune a câmpului  electric de tensiune înaltă. 20 
Câmpul electric asigură dispersarea fină a lichidului în fluxul de vapori, creşterea suprafeţei de 
contact a fazelor şi vitezei mişcării fazelor pe contul accelerării picăturilor prin câmpul electric. 

În urma schimbului de masă între lichid şi vapori pe măsura amplasării pe schimbătorul de 
masă spre deflegmator, vaporii se îmbogăţesc cu dizolvant organic, deoarece el este un component 
volatil, iar flegma, care se scurge în vaporizator, se  îmbogăţeşte  cu apă, impurităţi de ulei şi 25 
grăsimi etc.  

O parte din vapori  din deflegmatorul 5 nimereşte în condensatorul 6, se condensează şi se 
evacuează din dispozitiv prin racordul 9 în calitate de dizolvant regenerat. După finalizarea 
evacuării dizolvantului din amestecul iniţial în vaporizator rămâne apă, impurităţi de ulei  şi 
grăsimi, particule  mecanice şi alte impurităţi, care se evacuează din aparat prin racordurile 10.  30 

 
Revendicări 

(57) Revendicare:  
 Dispozitiv de regenerare a dizolvanţilor organici, care conţine un vaporizator, un schimbător de 

masă fixat deasupra vaporizatorului cu capac, executat în formă de ţevi verticale unite la pământ în 35 
interiorul cărora sunt situaţi coaxial electrozi de tensiune înaltă şi conectaţi la borna de înaltă 
tensiune, un deflegmator cu condensator, racorduri de debitare a lichidului iniţial, de evacuare a  
impurităţilor, de debitare a flegmei şi evacuare a dizolvantului regenerat, caracterizat prin aceea 
că ţevile sunt fixate în reţelele tubulare, totodată  în reţeaua tubulară inferioară este executată o 
nişă, în care este amplasat un izolator de centrare, în partea superioară a schimbătorului de masă 40 
este instalat un colector, drept fund al căruia serveşte reţeaua tubulară superioară, iar pe pereţii lui 
laterali in interior pe perimetru este fixat un jgheab de debitare uniformă a flegmei, totodată  
marginea de sus a jgheabului  este situată mai sus de nivelul racordului de debitare a flegmei din 
deflegmator, capetele superioare ale electrozilor sunt fixate pe consola, amplasată pe borna de înaltă 
tensiune de centrare, iar capetele inferioare sunt fixate pe consola, amplasată pe izolatorul de 45 
centrare. 
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Figuri  
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